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Ράσκας Θεοδόσιος: Παρά τα δεινά, ποταμοί 
προσκυνητών έρχονται στα ιερά μας στο 
Κοσσυφοπέδιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Παρουσία πλήθους προσκυνητών πανηγύρισε η ιστορική Μονή 
Γκρατσάνιτσα στο Κοσσυφοπέδιο η οποία είναι αφιερωμένη 
στην Κοίμηση της Θεοτόκου.

Την Τετάρτη 28 Αυγούστου, ημέρα κατά την οποία εορτάστηκε κατά το παλαιό 
εορτολόγιο η Θεομητορική εορτή, της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Επίσκοπο 
Ράσκας και Πριζρένης κ. Θεοδόσιος πλαισιούμενος από ιερείς της Επισκοπής.

Ο Πανιερώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στην μεγάλη εορτή της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου την οποία τιμούν οι Ορθόδοξοι σε όλη την Σερβική Εκκλησία και 
ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη σύνδεση του ιερού προσώπου της Υπεραγίας 
Θεοτόκου με το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια και τη Μονή Γκρατσάνιτσας.

“Ο ναός που έχτισε ο μεγαλύτερος ιδρυτής μας, ο βασιλιάς Μιλουτίνος, ήταν 
αφιερωμένος στην Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία μεσολάβησε για τη 
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σωτηρία του. Αυτός ο πανέμορφος, θαυμάσιος ναός αφιερωμένος σε αυτήν 
προσφέρθηκε στον Κύριο από τον Άγιο Βασιλιά Μιλούτιν ως το μεγαλύτερο δώρο”,
ανέφερε.

“Σήμερα, ζώντας μπροστά σε δεινά και αγωνίες, όχι μόνο με τη σωματική αλλά και 
με την πνευματική έννοια, δεν έχουμε άλλη διέξοδο και τρόπο από το να 
παραδοθούμε στο θέλημα του Θεού. Ο Κύριος μας δίνει τόσα πολλά. Αυτοί οι ιεροί 
τόποι στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια είναι δώρο από τους αγίους ηγεμόνες 
μας. Ακόμη και σήμερα, που είναι ίσως επικίνδυνο να ζεις και να έρχεσαι στο 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, ποτάμια πιστών έρχονται και επισκέπτονται τα ιερά 
μας”, τόνισε ο Επίσκοπος κ. Θεοδόσιος και προέτρεψε τους πιστούς να έρθουν 
στους ναούς, να προσευχηθούν και να θυμούνται ότι ο Κύριος είναι πάντα και σε 
κάθε μέρος μαζί μας, και ότι το πιο σημαντικό πράγμα είναι να βρούμε γαλήνη και 
ηρεμία στις ψυχές μας.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Πανιερώτατος τέλεσε την εις 
Πρεσβύτερος χειροτονία του διακόνου π. Αλεξάνταρ Μπράνκοβιτς.






